

慈溪“旋风行动”三项整治齐头并进 不容隐患萌芽 不留风险过夜

本报讯(记者项一嵌 通讯员许媛佳)“你到底还藏了多少松香水?别编啦,周围的监控摄像头不会说谎的。”近日,慈溪市掌起镇在镇村两级安全生产大排查中,发现该镇慈掌路沿线某店铺非法储存松香水。慈溪市安监局及时介入,最后,在该店铺内查获松香水183桶,共计1098公斤。执法人员立即联系处理危险化学品专业的单位,对这批松香水进行了妥善转移,摘除了一个安全“毒瘤”。

下午在周巷镇安监局配合下,查处非法经营烟花爆竹的小超市,晚上又在横河镇安监局支持

下,查处非法经营乙炔等危化品的小作坊,慈溪市安全监管执法大队最近的工作“根本停不下来”。相关负责人介绍,年初以来,慈溪市安监局针对阶段性事故多发、安全风险大的行业及隐患集中的区域推动三大专项整治,对安全隐患“零容忍”。

绝不让危化品隐患有萌芽、风险留过夜。慈溪市安监局采用“一表一清单”的工作模式,分行业制作了全套检查表,建立了许可企业清单,在相关行业中深入开展“体检式”隐患排查治理。截至发稿日,共发现并解决问题13件,一般隐患500余项,查处相关案件

9起,移交公安机关依法追究刑责1人、治安拘留10人。

群租房企业安全隐患突出,安全监管难度大,已成为慈溪安全生产的“短板”。为啃下这块硬骨头,慈溪市专门成立由安监、公安、消防、市场监管、住建、供电等部门组成的整治领导小组,并组织各镇、街道开展拉网式排摸。目前,慈溪市457家群租房出租单位、涉及的2939家承租单位已全面完成整改验收。

针对封闭或部分封闭的有限空间,慈溪市专门制定风险防控工作方案,建立“一企一档”,把辖区、行业内涉及有限空间作业的生产经

营单位纳入重点监管范畴,排查治理有限空间作业中的安全隐患。慈溪市还委托第三方中介服务机构,对全市已通过“企业服务平台”登记的26家涉有限空间企业逐一进行检查,并现场讲解有限空间作业的危害,指导督促企业建章立制,设置警示警告标志。

“‘旋风行动’还将继续。”慈溪市安监局相关负责人介绍,目前慈溪市镇两级安监力量已检查生产经营单位7031家,发现一般隐患10490条,已整改9247条,责令停产190家、停产停业339家,各类生产安全事故总量下降明显,全市安全生产形势呈现平稳向好态势。

奉化发布人才新政“黄金18条” 三个800万支持高端人才创新创业

本报讯(通讯员宋平 记者黄合)奉化记者站黄成峰)对入选的高端创业团队给予100万—800万元的启动资金资助、100万—800万元额度内的银行基准利率贷款贴息、100万—800万元种子基金投资……近日,奉化出台《关于实施人才发展新政策支持人才创新创业的意见(试行)》,进一步增强对“高精尖”人才的创业扶持力度。

奉化市委人才办有关负责人表示,这18条人才新政,是奉化历年来分量最重、力度最大、系统性和针对性最强的人才政策,聚焦人才引进、培养、使用、激励、保障等环节,提出了加大人才引进培育力度、激发人才创新创业活力、营造良好的人才创新创业环境、建立人才优先发展保障机制等4个方面18条“黄金政策”,全面构建人才创新创业生态链。

我们相信,“高精尖”人才,可以为奉化下一步的创新驱动提供动力能源,也能够发挥示范引领作用,进一步推进奉化成为创新创业的热土。”上述负责人表示,将对入选“凤凰英才”计划的高端创业团队在启动资金、贷款贴息资助基础上给予支持,对发展较快的团队企业给予50万—100万元的奖励。

其中,在政策激励方面,奉化对高端人才前三年工资薪金个人所得税地方留成部分全额奖励给个人,并对人才创办企业上市、股权转让、红利所得的个人所得税实行优惠政策。在创业保障方面,给予高端人才在生活津贴、购房补贴、家属就业、身份编制、项目推荐、政府产业基金支持等众多优惠政策。对三年内在奉化首次购买商品住房的高端人才,再给予30万—50万元的购房补贴。同时,还可享受2年一次的健康疗养。

孙家境“忠孝家风” 亮相央视

本报讯(记者董小芳 通讯员慈纪轩)“横河孙家境,纱帽八百顶……”近日,慈溪千年孙家境忠孝家风薪火相传的故事登上了央视一套,使得位于慈溪横河镇的这个小村庄闻名全国。

孙家境是浙东慈溪的一个小村,因居于此的孙氏宗族而得名。孙家境孙氏,以“忠孝、政事、风节、文章”称誉天下,在明代中晚期最为显赫,素有“一门三孝子,五代九尚书”之说,更以“出为忠臣,入为孝子”的家风将清廉正直世代相传。

在央视一套讲述家族传承故事的《我有传家宝》栏目里,孙氏后人携共六册的《孙氏宗谱》乾隆版等传家宝亮相,引经据典、立足当下,向众人讲述了孙氏先人忠君报国、礼孝长辈的家风故事。

据悉,今年以来,慈溪市着力构建基层廉政教育体系,深入挖掘本地文化资源,以“孙家境祠堂”为依托,精心打造孙家境廉政教育基地,开展系列廉政文化宣传教育,涵养党员干部良好家风,将家庭建设成拒腐防变的第一道防线。

慈溪上林英才创业园 开门期盼“最强大脑”

本报讯(记者项一嵌 通讯员龚敏捷 范汉珂)造型新潮的路演大厅,设有淋浴室的健身房,揽尽慈溪市中心街景的咖啡厅……9月21日,位于慈溪市文化商务区的上林英才创业园正式开业。几十位来自五湖四海的上林英才代表对这座创业创新的“总部大楼”竖起了大拇指。

“不仅要为人才提供场地和设施,还要整合各类资源,降低人才项目的创业风险和创业成本。”慈溪市委组织部负责人介绍,目前已有人才中介、银行创投等战略合作单位入驻园区,今后还将引入法律事务、行业协会、科技代理、培训机构、风投基金等各类创新创业要素,让园区真正成为能“造血”的人才生态圈。

上林英才创业园由27层主楼和11层副楼连接组成。这里的办公室大小不一,可供不同规模的人才团队按需入驻。“在这里办

公和生活都很方便,能够抢在第一批入驻园区,整个团队有了新动力。”和宁波市甬潮创业投资有限责任公司执行总裁钱炳祥一样,目前已有14个“上林英才”团队得到园区“入场券”。在这里,他们可享受三年至五年的免租优惠。

“作为新慈溪人,我们将把园区当成今后的创新主阵地,也将努力把更多优秀的伙伴请到慈溪。”从美国带着无铜签名专利技术落户慈溪的国家“千人计划”专家谈建博士说,他创办的爱立示信息科技有限公司在“上林英才”计划扶持下不断壮大,公司今年前8个月的利润是去年同期的3.5倍。

慈溪通过建设创新要素大平台,吸引海内外人才助力“二次创业”。2011年6月以来,“上林英才”计划共审批项目113个,实际落户运行81个,产值超亿元项目2个,累计引进国家“千人计划”专家11人,省“千人计划”专家3人。

新老北仑人共治水



近日,北仑开展了一场主题为“共推五水共治,共建第二故乡,共享碧水蓝天”的新北仑人广场公益倡议活动,号召50余万新北仑人参与治水活动。同时,该区倡议在每月最后一个星期的周末,开展保护第二故乡“母亲河”志愿行动。据悉,该区组建了10支街道“新北仑人”护水志愿小分队,开展护水活动。(卢江丽 厉晓杭 摄)

互助感恩

9月25日是国际聋人节。江北区残联、旅游局、机关党工委日前联合开展“1+N”之“绿水青山江北行”志愿助残活动。6名聋哑人、6名脊髓伤友及16名志愿者一起游览了慈城绿野山庄。图为聋人和志愿者们帮助其他残疾朋友。

(刘昊 吴向正 摄)

跨越5000公里的家访

本报记者 蒋炜宁
通讯员 吕滢婷 黄婉绮

QQ、微信的兴起让交流更便捷,面对面的家访似乎式微。然而,在宁波北仑的明港中学,就有这么一群老师,为了在这里就读的新疆孩子们,他们不远万里,跨越重重戈壁荒漠,前往新疆家访。

这已经是明港中学内高班老师们的第三次赴新疆家访。前些天,明港中学的8位老师,在13万平方公里的阿克苏市来回奔波,每天在路上长达10个小时,沿着阿克苏到拜城、库车、新和、沙雅、阿拉尔、乌什、温宿再回

到阿克苏,6天走访了35个学生家庭。

乌什县,这个位于新疆最西边,距离吉尔吉斯斯坦共和国仅30公里的地方,老师们走进了原预科(4)班麦尔哈巴·艾麦提的家中,麦尔哈巴正在帮家里剥核桃。看到远道而来的老师,他露出惊喜的笑容,立即放下手中农活,也没顾得上洗手,就拉上父母一起热情招呼远道而来的老师们。“孩子学习很用功,英语发音非常棒!”班主任张丹娜一边把录制的视频播放给麦尔哈巴一家人看,一边介绍他在北仑的学习生活情况。“就是对文言文学习比较吃力,但是一年下来,

孩子进步了!”麦尔哈巴的爸爸听得懂汉语,但不太会说,只能紧紧地握住老师的手,嘴里不停地道:谢谢!谢谢!

绝大多数的新疆内高班孩子经过一年在明港中学的学习,学业有了不同程度的进步。库车县14个学生家长冒着大雨赶路,聚在该县教育局参加了两个多小时的家长会,仍感觉意犹未尽,部分家长语言不通,孩子还自告奋勇当起了翻译。

为什么要跨越万里去家访呢?明港中学校长林旭朝说:“这是我们的责任,是必修课。孩子们在这上学,我们的家访不只是汇报学生们的情况那么简单,我们了解孩子

们的家庭情况才能更好地照顾他们。这才是我们家访的真正意义!平时学生上课,咱们是老师,学生一生病,咱们可就成了爸妈。”

其实,在开学前,新疆班的班主任们都已事先熟悉了各自班上每个孩子的家庭情况。为了打消内向的孩子主动交朋友,老师们常常举办小组活动。看到这些孩子渐渐地融入集体中去,老师们的心才一点点放下。

班主任余彩霞老师说,到新疆家访早就做好路途遥远的心理准备,了解每个孩子和背后的家庭,当好孩子在宁波的临时父母,引领孩子健康成长是他们的目标所在。

我市多所学校向藏区孩子捐赠万册书籍

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚 薛从川)“这是我最爱的绘本,我想把它捐给西藏的小伙伴们。”近日,鄞州区首南学府实验幼儿园和学府1号幼儿园的孩子们开展了“向藏区孩子捐本书”的活动,他们心爱的绘本将被送到西藏那曲地区比如县江北路幼儿园的孩子们手中。连日来,我市鄞州、江东、江北、海曙等地多所中小学幼儿园掀起向藏区孩子捐书的热潮,目前已募得1.2万册图书。

掀起此次捐书热潮的是宁波市第八批援藏干部杨周宏。今年七月,担任市教育局团工委书记的他到藏地高原,担任比如县教育局副局长。一个多月时间,他走遍比如县的所有中小学校,调研了当地的教育生态。

杨周宏说,孩子们上课的教室简陋。因为校舍紧张,最多的一个教室里挤满了76名学生,考试时,同学们只能自搬板凳到操场上参加真正“阳光下”的考试。虽然条件艰苦,但是他们清澈的眼睛里依然充满着对知识的渴望。可除了教科书,他们没有太多其他读物。

9月初,因工作需要,他回到宁波,在短暂的停留时间里,他发起了一场“共享蓝天,阅读筑梦”捐书活动。为保证捐赠书目的实用性,他还对捐书活动提出了详细的要求:以前捐赠给藏区的书籍,或是专业性太强,或是知识点较深,藏区的孩子汉文识字量有限,无法理解。所以这次募捐的书本要求是内容健康,可读性强,面向幼儿园和

小学一、二年级学生,主要是绘本类书籍。面向小学三年级至六年级,主要是自然科普知识读物、科幻类、童话类、文学类、优秀作文集等,内容以浅显、易读、有趣味性为主。

在鄞州区学府实验幼儿园,园长林浩通过家委会群向毕业班的家长发出了倡议,短短两天时间就收到500余本绘本。在华泰小学和海曙镇明中心小学,倡议一经发出,就得到了家长和孩子们的热烈响应,每个小朋友都参与了募捐。不少孩子还主动自愿参与到清点、整理、装箱环节。海曙镇明中心小学石校区的504中队还以爱心小品义演、书画拍卖形式组织开展了捐款活动。

在宁波艺术实验学校,同学们

一听说是为西藏的小伙伴们捐赠图书,主动从家里的书柜找出喜欢的文学类、自然科学类、人文地理类书籍,精心挑选后特地用几根红绳打结成心的形状,给藏地孩子带去一份美好。

如何将这批1.2万册的图书运送到遥远的西藏?第八批宁波援藏领队盛悠联系了圆通快递宁波公司的方经理,方经理爽快答应,由圆通将这批爱心书籍按时保质运送到比如县。

为了让爱心捐赠的图书真正发挥作用,先行返回西藏的杨周宏已经着手策划爱心图书的捐赠、发放、建设教室爱心图书角等活动。杨周宏计划,明年开春,藏区雪化通路后,将发动第二批捐书活动。